Puzzle 4 


Der findige Elektriker
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	Ein Elektriker muss in der Vorderwand eines Saales eine Signallampe anbringen, die von einem Schalter auf der gegenüberliegenden Seite (Rückwand) des Saales betätigt werden kann. Der Draht soll vom Schalter aus, der sich in der Mitte der Rückwand einen Meter über dem Boden befindet zur Lampe führen, die in der Mitte der Vorderwand einen Meter unter der Decke befestigt wird. Der Draht kann an den Wänden, der Decke oder dem Boden verlaufen. Der Saal ist 30 Meter lang, 12 Meter breit und 10 Meter hoch. Wieviele Meter und Zentimeter Draht benötigt der Elektriker mindestens? 

	 

	Für anspruchsvollere Puzzler: Wie hoch (x Meter) muss der Saal mindestens sein, damit (bei Länge von 30m und Breite von 12m) der scheinbar direkte Weg vom Schalter zur Lampe (x-1 + 30 + 1)m nicht der kürzeste Weg ist?


Lösung des Puzzles 4: Der findige Elektriker
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	Der Elektriker benötigt 39m 92cm Draht.

	 

	Klappt man die Seitenwände gemäss obenstehender Figur in die Bodenebene um, so erkennt man mit Pythagoras: Die minimale Länge beträgt Quadratwurzel der Summe von 15*15 und 37*37.

	 

	Lösung der Aufgabe für anspruchsvollere Puzzler: Die Saalhöhe x muss mindestens 9m 88cm betragen.

	Bezeichnet man die Länge des Saales mit L, die Breite mit B, so ergibt die entsprechnede Ungleichung die Lösung x > ((B*B)/2 + L*B + 2L + 2) / (2L - B + 2).

	Für L = 30m und B = 12m ergibt sich also x > 9m 88cm
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